

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

## РЕШАЮЩЕЕ УСЛОВИЕ ПОБЕДЫ

**ШЕСТЬ** дней отделяют нас от начала декадника массового выхода колхозников на строительство второй народной магистрали.

С 1 по 10 июня—решающие дни строительства. В эти 10 дней мы должны сделать то, на что раньше потребовались бы годы. И сделаем! Гигантская работа будет выполнена. Раньше срока проложим прочное, красивое каменное полотно через наш район, на расстоянии 22,7 километра.

Чтобы выполнить задачу декадника, на трассе должно работать и работать по-стахановски около 9 тысяч колхозников и колхозниц района.

А чтобы наши колхозы могли предоставить возможность такой трудовой армии выйти на трассу, выделить свыше 800 лошадей, они должны прежде всего к началу декадника закончить весенне-посевные работы и, таким образом, высвободить рабочую и тягловую силу на строительство.

Это первое и решающее условие успешного проведения декадника. Без этого условия неизбежно замешательство, чреватое тяжелыми последствиями.

В этом можно убедиться на фактах.

Возьмем, например, колхозы Волчихинского сельсовета. Если они закончили сев ранних яровых культур первыми в районе, они и в строительстве дороги передовые—уже выполнили около половины земляных работ.

А вот пример обратного порядка. Колхозы Коваксинского сельсовета затянули сев. У них и на трассе слабо развернуты земляные работы, и даже пни еще не все выкорчеваны.

Между тем по отставанию в севе колхозы Коваксинского сельсовета не единичны. Достаточно сказать, что по району до сих пор не засеяно ранними зерновыми культурами 3.625 гектаров. К посадке картофеля подавляющее большинство сельхозартелей еще не приступило.

Максимально используя каждый час благоприятной погоды, быстро завершить посевные работы. Завершая сев, одновременно, до 1 июня закончить подготовку трассы к земляным работам—вот боевая задача всех руководителей колхозов, сельских Советов и первичных партийных организаций, при чем—задача не легкая, требующая больших усилий. Но на то мы и большевики, чтобы, не боясь трудностей, преодолевая их, в любых условиях решать большие и сложные дела, организовать и вести массы на борьбу за новые и новые победы в социалистическом строительстве, за дальнейшее цементирование оборонного могущества нашей прекрасной родины.

## Ни часа промедления на севе!

### Закончили сев ранних зерновых

План сева ранних зерновых культур колхоз «Трудовик» выполнил на 100 процентов. Сев проведен перекрестным способом, яровизированными семенами. На 50 процентов заборонованы и подкормлены озимые.

Колхоз «Новый мир», Волчихинского сельского Совета, на площади 294 гектара закончил сев ранних зерновых культур. Сев проведен рядовым способом на высоком агротехническом уровне.

### Передовая агротехника

Колхоз «Доброволец» одним из первых в районе закончил сев ранних яровых культур. Сев зерновых произведен узкорядным и перекрестным способом, яровизированными семенами.

Колхоз готовит почву под картофель и просо, вывозит навоз на паровое поле.

Д. ЛИПАНОВ,  
председатель колхоза.

### Бригада тов. Галкина

Стояла солнечная погода. Колхозники сельхозартели «Большевик» с утра сеют ранние яровые культуры. Вдруг с севера похолодели тучи. Подул ветер. Как из решета посыпался мелкий дождь. Многие бригады прекратили работу и направились в село. На поле осталась только одна бригада Филиппа Ивановича Галкина.

—Ничего. Облачко пройдет и дождя не будет,—сказал Филипп Иванович.

Некоторым из членов бригады хотелось ехать домой:

—Жди когда перестанет...

Тов. Галкин не ошибся. Снова солнце бросило свои лучи на землю. Ветер быстро осушил землю. Через час снова закипела работа. По полю потянулись свежие следы сеялки...

Так вырывала каждый час хорошей погоды у капризной весны бригада тов. Галкина. Она сев ранних яровых культур закончила первой в колхозе еще 18 мая. Всего засеяно 42 гектара. Весь овес посеян перекрестным способом, яровизированными семенами. Бригада подкормила 17 гектаров ржи, 14 га озимой пше-

ницы. Забороновано 9 га озимых. Яровизируют и провяливают семенной картофель.

Бригадой Филипп Иванович руководит уже восьмой год. За последнее время правление колхоза возложило на его бригаду возделывание семян. Бригада с честью борется за получение высокого урожая чистосортных семян. Результаты работы бригады налицо. В нынешнем году колхоз полностью обеспечен семенным материалом. Ранние яровые культуры сеют протравленными, протрированными семенами.

В настоящее время бригада переключилась на уход за озимыми, на подготовку почвы под просо и картофель.

И. Семин, П. Зюзин, А. Поляков, М. Бакулин, П. Зюзина, А. Полякова—лучшие люди бригады.

С. САДОВ,  
председатель колхоза.



## Условия одинаковые, а работают по-разному

Колхозы «Трудовик» (Ново-Спасовка) и «Добрый путь» (Софрониновка)—соседи. Оба колхоза—небольшие, имеют одинаковые земельные площади, но работают по-разному.

Сельхозартель «Трудовик» по-настоящему борется за получение высоких урожаев. Колхозники, воодушевленные решением партии и правительства о дополнительной оплате труда, все активно участвуют в производственной деятельности колхоза. Большинство выполняет и перевыполняет нормы выработки. Например, подростки Миша Киселев, Коля Яфатов на пахоте ежедневно давали по полторы—две нормы, а 17 мая дневное задание выполнили на 230 процентов.

Колхоз ранние яровые культуры посеял в 6 дней, на высоком агротехническом уровне. Весь овес сеяли перекрестным способом, яровизированными семенами. Сейчас заложены на яровизацию полностью семена

проса и 9 тонн (50 процентов) семенного картофеля. Остальные семена картофеля провяливаются. Почти полностью подкормлены озимые и клевер.

Колхоз большое внимание уделяет семенам. Семенные участки находятся в надежных руках звеньевой Антонины Семеновны Грачевой. Ее звено на участках уже произвело все агротехнические мероприятия, намеченные в плане. Озимые подкормлены и прополоты.

Совсем иная картина в колхозе «Добрый путь». Трудовая дисциплина распатана. Правил внутреннего распорядка нет. На работу колхозники выходят поздно. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда до сознания колхозников не доведено. Звеньевые работают не на своих участках, а на других работах. Агротехника здесь не в почете. Озимые не подкармливают, хотя часть удоб-

## Сегодня открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Сегодня, в 12 часов дня, открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года. На открытие выставки приглашены представители трудящихся города Москвы и экскурсанты—передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов—представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

Главным отличием выставки 1941 года является широкий показ развития многих отраслей хозяйства в колхозах. Этим успехом колхозы добились в результате успешной борьбы за реализацию постановления партии и правительства об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Большое место займет пропаганда постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников. На многочисленных примерах выставка покажет огромное значение этого постановления, обеспечивающего новый мощный подъем сельского хозяйства.

Большие перемены произошли в оформлении выставки этого года. Много павильонов почти целиком получили новое оформление.

Павильон Литовской, Латвийской и Эстонской республик знакомит посетителей с

природными богатствами и сельским хозяйством Прибалтики. Экспонаты павильона напоминают о том, как варварски расходовались эти богатства буржуазными правителями Прибалтики, превратившими Литву, Латвию и Эстонию в колониально-аграрный придаток империалистических держав. На конкретных и ярких фактах сегодняшних дней Прибалтики отражена огромная созидательная работа советской власти в новых республиках.

Выставка 1941 года еще ярче, чем предыдущие. Основное внимание уделено лучшему раскрытию методов работы передовых колхозов и передовиков сельского хозяйства. Это еще выше поднимет роль Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, как школы передового опыта и организатора социалистического соревнования миллионов масс колхозного крестьянства.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 22 и 23 мая)

В бассейне Средиземного моря продолжают ожесточенные бои за остров Крит. В различных пунктах острова были высажены новые отряды германских парашютистов и войска. В настоящее время бои происходят в районах Гераклиона и зали-

ва Суды. Немцам удалось захватить, передает агентство Рейтер, только в одном значительном пункте—на аэродроме в Малем.

В Северной Африке, в районе Тобрука и у Соллума, активных военных действий не было.

В Абиссинии в районе Гондара англо-суданские войска вошли в тесное соприкосновение с итальянскими войсками в окрестностях Чильги. Две итальянские дивизии окружены английскими колоннами.

\* \* \*

В Ираке основные бои происходили в районе Эль-Фалуджи. Иракские войска, сообщает иракское командование, атаковали англичан в районах Эль-Фалуджи и Хаббании. По словам агентства Гаваз-Офи, город Эль-Фалуджа снова перешел в руки иракских войск.

Самолеты иракских воздушных сил бомбардировали военный лагерь англичан в Синель-дебане.

\* \* \*

На англо-германском фронте ничего существенного не произошло. Днем 22 мая германская авиация совершила разведывательные полеты над Англией и английскими территориальными водами. На море германские подводные лодки потопили несколько английских судов.

(ТАСС).

И. ШИБАЕВ,  
главный агроном райЗО.





В солнечногорской районной библиотеке (Московская область) для городских и сельских библиотекарей, изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“, систематически проводятся консультации. НА СНИМКЕ: группа сельских библиотекарей на очередной консультации. Слева—лектор Солнечногорского горкома ВКП(б) К. А. Костюхина.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Решение принято, а потом?..

На протяжении ряда лет колхозы Чернухинского сельского Совета отстают с выполнением хозяйственно-политических кампаний. Почему? Ведь в районном центре большая территориальная первичная партийная организация, много комсомольского, советского, профсоюзного актива.

Оказывается большую долю вины следует отнести в адрес парторганизации. С января текущего года здесь обсуждено 11 различных хозяйственно-политических вопросов. Но ввиду отсутствия проверки исполнения, большинство принятых решений до конца не доведено. В этом большой корень зла.

Обратимся к фактам. Вопрос о строительстве второй народной магистрали обсуждался два раза. В обоих случаях приняты пространные решения. В частности, коммунистам тт. Райхелю, Устимову, Гусеву, В. Садову предлагалось довести до сознания каждого колхозника сельсовета постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о строительстве дороги. Но эти товарищи к поручению отнеслись формально. Они ограничились лишь проведением общих собраний, на которых присутствовало 30—40 процентов колхозников. И как результат — колхозы Чернухи отстают с подготовительными работами на строительстве трассы.

На одном из собраний заслушали доклад об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Коммунисты обязались принять все меры к тому, чтобы эти решения стали всеобщим достоянием колхозных масс, а на основе этого весенний сев провести быстро и хорошо. Но ни один колхоз сельсовета на сегодня не закончил сев.

Исключительно большим событием в жизни колхозной деревни явилось постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. К глубокому сожалению, ни бывший секретарь тов. Ковалев, ни вновь избранный тов. Донсков не сочли нужным обсудить этот исторический документ на партийном собрании.

Тов. Донсков поручил коммунистам тт. Додиной и Лещукову проводить беседы, читки газет в бригадах колхоза «Большевик». Как же они выполнили поручение своего секретаря? Никак! Особенно не дисциплинирован коммунист тов. Миронов. Ему много давалось поручений, однако он не желает их выполнять.

Подобное непартийное отношение к партийным поручениям объясняется одним — отдельные коммунисты потеряли чувство ответственности за порученное дело. А секретарь упускает это из поля зрения, не принимает решительных мер к нарушителям партийной дисциплины. И получается так, что кое-кто из коммунистов перестали считать для себя обязательным выполнять решения парторганизации.

Дело дошло до смешного. На военные занятия коммунистов отдельные лица не являлись — Ковалев, Устимов и другие. И вот, чтобы «выправить положение», парторганизация решает: «возложить ответственность на тов. Горюшина за аккуратное посещение коммунистами военных занятий». Иными словами, выбрали няньку для нечистоплотных лиц.

Тов. Донсков к руководству партийной организацией пришел недавно. Но он энергично берется за дело. Ему следует учесть, что проверка исполнения — главное в работе. Ведь партийное поручение — важнейшее средство воспитания коммунистов. Следовательно, задача заключается в том, чтобы начатое дело всегда доводить до конца, больше проявлять заботы о действенности решений, настойчиво требовать от коммунистов безупречного выполнения поручений. Только в этом случае партийная организация может значительно улучшить свою деятельность, успешно разрешить задачи, поставленные XVIII Всесоюзной партийной конференцией.

**И. КАТАЕВ,**  
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Быстро, хорошо и красиво  
построим вторую народную магистраль

### В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

Обсудив обращение районного комитета ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, мы, колхозники и колхозницы сельхозартеля «Большевик», вдохновленные путевкой великого Сталина, обязуемся построить дорогу на своем участке быстро, хорошо и красиво.

В дни декадника массового выхода на трассу нам предстоит выполнить 4464 кубометра земляных работ.

Выполним!

Нас 185 человек дружно,

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты „За большевистские колхозы“ Тираж 3000. Заказ 56. МЦ 13931

## УСТНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ

Коллектив учителей Чернухинской средней школы отлично подготовился к весенним проверочным испытаниям. Расписание и проверочные билеты составлены безукоризненно. Испытания начались организованно. Учащиеся серьезно относятся к государственной проверке их знаний.

Проверочные испытания в 6 классе «А» проводил учитель-комсомолец тов. Проклов. Учащиеся свободно ориентировались по карте. Большинство из них отвечало на вопросы уверенно, спокойно. Испытания выдержали все. Из 28 учащихся получили отметки 12 отличные, 8—хорошие, остальные — посредственные.

Но надо отметить, что тов. Проклов недостаточно уделял внимания речи отдельных учащихся. Неправильные ударения в словах, неудачно построенные фразы он не поправлял.

7 класс «В» в течение года по успеваемости отставал от многих других классов, но к испытаниям ребята отнеслись с большой ответственностью. Добросовестная подготовка дала свои положительные результаты. На испытаниях по Конституции (преподаватель тов. Домрачев) 25 учащихся из 30 получили отметки отлично и хорошо, а остальные посредственно. Ученики Чубаркин и Багулин пожелали отвечать сразу же после получения билетов без предварительной подготовки и сдали испытания на отлично. Недостатком в проведении испытаний по Конституции следует отметить то, что слишком длительно и подробно опрашивали отдельных учащихся.

Удачно прошли в первый день устные испытания по биологии (преподаватель тов. Неумоина) и по химии (преподаватель тов. Дружинина).

Очень важно, что все учителя не удовлетворялись описательными ответами, а требовали от учащихся обоснования их знаний. К оценкам ответов учителя и ассистенты подходили строго и требовательно.

**И. ПЕЧЕРНИКОВА,**  
представитель облоНО.



## НА ЧТО ИДУТ СОВЕТСКИЕ ЗАЙМЫ

Государственные займы в нашей стране коренным образом отличаются от займов, выпускаемых буржуазными правительствами.

В странах капитализма займы служат средством дополнительной эксплуатации, ограбления и порабощения трудящихся. Там средства, получаемые от займов, используются для покрытия бюджетных дефицитов и иностранных долгов, которые в условиях капитализма неизбежны. Вот факты. К началу 1914—1918 годов государственная задолженность царской России составляла 8,8 миллиарда рублей, ко времени февральской революции — 35 миллиардов рублей, из которых 10 миллиардов рублей падали на заграничные займы. Долги России с каждым годом росли. И к моменту установления в России власти Советов, долги составили 60 миллиардов рублей, которые Советское Правительство декретом от 21 января 1918 года аннулировало.

Буржуазные правительства прибегают к выпуску займов еще и потому, чтобы на эти колоссальные средства содержать аппарат угнетения трудящихся и подавления революционного движения, готовить и вести захватнические войны. На средства трудящихся живут различного рода жандармы, чиновники и духовенство.

Таков характер и роль займов в капиталистических странах.

Совсем иной характер и назначение государственных зай-

мов в Стране Советов. Наши государственные займы — займы созидательные. Они своей целью преследуют рост и поднятие могущества нашей социалистической родины, чтобы у нас больше соорудилось фабрик, заводов, железных дорог, водных путей, больше выпускалось сельскохозяйственных машин, росло культурное благосостояние советского народа, и чтобы мы были готовыми в любую минуту отразить нападение любого врага.

Хорошо зная на что идут займы в нашей стране, каждый советский гражданин с чувством патриотического долга к любимой родине горячо откликается на проводимые займы и отдает часть своих сбережений займам государству. Выпускаемые советские займы всегда перевыполняются. Ежегодно увеличивается число подписчиков. Если в 1929 году на Третий Заем Индустриализации подписалось 10 миллионов человек на общую сумму 829 миллионов рублей, то на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) подписалось свыше 50 миллионов человек на сумму 7 миллиардов 637 миллионов рублей.

Эти факты еще говорят и о том, что советский народ, вдохновленный великим Сталиным, неуклонно идет к своей единой цели — коммунизму.

**В. ЮДИН,**

инспектор областного управления гострудоберкасс и госкредита.

Ответственный редактор **В. С. Сергунин.**

### БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА

среднего сельскохозяйственного образования

с 2-годичным сроком обучения с 1 июня по 18 августа

производит прием учащихся на 1 курс.

Школа готовит техникум сельского хозяйства средней квалификации по всем отраслям сельского хозяйства (в колхозы, совхозы и МТС).

Правила приема в школу обычные, как и в сельхозтехникумы.

Плата за обучение по 75 рублей в полугодие.

Отличники принимаются без испытаний. Отличники учебы обеспечиваются стипендией 70 рублей в месяц.

За время учебно-производственной практики учащиеся получают оплату за труд наравне с сельскохозяйственными рабочими.

При школе имеются: общежитие, столовая, учебное хозяйство

### ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

будут производиться с 19 по 23 августа.

При явке в школу обязательно иметь паспорт и подлинный документ об образовании. Заявление с документами, требующимися по правилам приема и почтовой маркой для ответа, направлять по адресу: г. Горький, ул. Ленина, д. № 184.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

### АРЗАМАССКИЙ ТЕХНИКУМ механизации сельского хозяйства

объявляет прием учащихся на первый курс.

### ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ

техников-механиков для МТС, совхозов и ремонтных предприятий

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку, математике и физике в объеме программы неполной средней школы. Лица, окончившие НСШ с отличными оценками, принимаются без испытаний и сразу же зачисляются на стипендию.

С 18 по 23 августа при техникуме организуются

### КУРСЫ-КОНСУЛЬТАЦИИ

по подготовке к приемным испытаниям. Приемные испытания — с 23 по 28 августа.

Заявления с приложением документов (об окончании НСШ, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья, автобиография, две фотокарточки, почтовые марки на 90 копеек) направлять по адресу: г. Арзамас, ул. Карла Маркса, дом № 58.

ДИРЕКЦИЯ.

Чернухинский промкомбинат (пос. Пошатово) ИМЕЕТ в наличии: буфеты крестьянские, комоды, телеги на деревянном ходу, колесы (деревянный ход), парниковые рамы, столы кухонные. Желающие могут купить в райпромкомбинате в неограниченном количестве. Директор ШИТОВ.

Требуются плотники, каменщики, печники и рабочие на разборку быв. церкви. С предложениями обращаться: Дом советов, райкомхоз, с 9 часов утра до 5 часов 30 минут вечера ежедневно. РАЙКОМХОЗ.